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Ata da 25ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 

em 26 de maio de 2017. 
 

Presidência do Senhor Deputado Angelo Coronel. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, proposta pelo Deputado Samuel Junior, 

com a finalidade de homenagear os 87 anos de fundação da Igreja Assembleia de Deus. 

Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs: Deputado Samuel Junior; Deputado Carlos Ubaldino; 

Deputado Pastor Sargento Isidório; Deputado Heber Santana; Pastor Cleudson Carlos Souza, 

Presidente da Assembleia de Deus em Candeias, representando o Presidente da Convenção 

Estadual das Assembleias de Deus na Bahia (Ceadeb), Pastor Valdomiro Pereira da Silva; Pastor 

Romeu de Oliveira, Presidente do Campo de Capelinha e do Conselho de Ministros da Assembleia 

de Deus em Salvador (Comads); Pastor Demerval Lopes de Cerqueira, ex-Presidente da Ceadeb e 

da Assembleia de Deus em Salvador; Pastor Evilásio da Conceição Bastos; Pastor Joel Ribeiro; Hilda 

Morais, viúva do Primeiro Missionário Euclides Arlindo Silva; Maria Andrelina, viúva do Pastor Rodrigo 

Silva Santos; Pastor Alex Santana, representando a nova geração de Pastores, detentor do Projeto 

Juntos Podemos Mais; e Pastor Eliel Santana, ex-Deputado. Após a execução do Hino Nacional, na 

voz do cantor Daniel Bispo, o Deputado Samuel Junior disse que durante 87 anos a Assembleia de 

Deus tem pregado o Evangelho em Salvador. Citou o trabalho social transformador de diversos 

pastores, que é feito pelo poder da palavra. Informou que a Igreja foi fundada em 25 de maio de 1930, 

pelo missionário Otto Nelson e a esposa dele, Adna Nelson, na Rua Carlos Gomes, e que hoje se 

encontra presente em todos os bairros de Salvador e possui mais de 100 mil membros, 700 templos 

e mil pastores no Estado da Bahia. O Sr. Evilásio da Conceição Bastos louvou a Deus por estar ali 

trazendo a palavra dele em um dia tão marcante para todos e pela vida dos obreiros que foram 

incumbidos por Deus de desenvolver esse trabalho. Registrou que nesses 87 anos muitos líderes 

passaram pela Assembleia de Deus, citando o nome de alguns deles, e finalizou pedindo a Deus que 

abençoe a todos, em nome de Jesus. O Sr. Presidente convidou a todos para ouvir um louvor com a 

cantora Vitória Bastos. O Sr. Carlos Ubaldino disse que este é o momento que veio marcar a história 

das Assembleias de Deus no Estado da Bahia, levando a palavra genuína e cristalina a todo o Estado. 

Ressaltou a aprovação do projeto de lei que deu o título de utilidade pública à Ceadeb e a doação de 

um grande terreno para a Assembleia de Deus construir a sede de eventos em Salvador. O Sr. Heber 

Santana falou da ligação da família dele com a Assembleia de Deus, apesar de ele hoje congregar 

na Igreja Batista Missionária da Independência. Ressaltou a contribuição de homens e mulheres que, 

apesar dos desafios e lutas, não abriram mão dos propósitos de Deus para que hoje a Assembleia de 
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Deus seja uma potência. Ao finalizar, elogiou a coragem daqueles que eram evangélicos em um 

tempo em que a sociedade os criticava e enalteceu o poder transformador do Evangelho. O Sr. 

Presidente convidou a todos para ouvir um louvor com a cantora Gislaine Gramacho. O Deputado 

Pastor Sargento Isidório falou da participação dos missionários e pastores na história da Assembleia 

de Deus e da transformação pela qual ele passou quando aceitou Jesus, tendo completado 24 anos 

de vida transformada. Disse que a Assembleia de Deus é de todos os homens e mulheres presentes 

e dos que não puderam comparecer à Sessão. Enalteceu o trabalho religioso e social praticado pela 

Assembleia de Deus, citando a si mesmo como exemplo, e afirmou que chegou a esta Casa 

conduzido pelo povo de fé. O Sr. Joel Ribeiro contou que foi enviado como missionário para o Chile, 

em 1978, e de lá retornou em 1990, trabalhando em uma igreja em Valparaíso. Disse que a base da 

obra missionária é o amor de Deus, e que sem isso não haveria nem Igreja nem crentes. O Sr. 

Presidente convidou a todos para ouvir o cantor Daniel Bispo e pediu aplausos para os estudantes do 

Colégio Militar de Candeias, presentes nas galerias. Após a apresentação musical do Sr. Jotta Araújo, 

o Sr. Romeu de Oliveira disse ser um privilégio representar o colegiado de pastores em Salvador, e 

que a Assembleia de Deus, fundada há 87 anos, continua firme. Acrescentou que por ser um 

organismo espiritual, antes de ser uma organização, enfrenta situações inexplicáveis sobre a ótica 

humana. Afirmou que a palavra de Deus diz que a luta não é contra seres humanos, mas contra 

potestades do mundo espiritual. O Sr. Dermeval Lopes de Cerqueira disse que a Assembleia de Deus 

continua marchando por conquistas maiores, e que nesses 87 anos já avançou bastante. Afirmou que 

a Assembleia de Deus não é só pregar o Evangelho, há um trabalho social maravilhoso por toda a 

Bahia. O Sr. Cleudson Carlos Souza saudou a todos na pessoa do deputado Samuel Junior e disse 

que ali estava com muita honra e alegria para falar dos 87 anos da Assembleia de Deus em Salvador. 

Asseverou que a Assembleia de Deus na Bahia e em Salvador é obra do Espírito Santo e finalizou 

pedindo a benção de Deus a todos os presentes. O Sr. Presidente e o Deputado Samuel Junior 

procederam a entrega das placas aos homenageados: Pastor Cleudson Carlos Souza; Pastor Romeu 

de Oliveira; Pastor Evilásio da Conceição Bastos; Pastor Dermeval Lopes de Cerqueira e a irmã dele, 

Railda Cerqueira; Maria Andrelina, viúva do pastor Rodrigo Silva Santana, e o filho mais velho, Eliel 

Santana; Hilda Morais, viúva do Pastor Euclides; Alda Veloso; e o Pastor Edmilson Santana. Após os 

louvores dos cantores Alex Soares, Vilmário e Gilmário Vieira, o Sr. Presidente, em nome do Poder 

Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE -  
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